

7. פונקציות

$$A^2 = \begin{pmatrix} 9 & 2 & 14 \\ 3 & 2 & 6 \\ 8 & 4 & 15 \end{pmatrix}, \quad B^3 = \begin{pmatrix} -2 & -3 & 0 \\ 1 & 2 & 0 \\ -4 & 24 & -8 \end{pmatrix} \quad (1)$$

$$C^4 = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ -15 & 16 \end{pmatrix}, \quad DC = \begin{pmatrix} 17 & -10 \\ -3 & 2 \\ 7 & -4 \end{pmatrix}$$

$$CD^T = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ -4 & 2 & -1 \end{pmatrix}, \quad (DC)^T = \begin{pmatrix} 17 & -3 & 7 \\ -10 & 2 & -4 \end{pmatrix}$$

$$C^T D^T = \begin{pmatrix} 17 & -3 & 7 \\ -10 & 2 & -4 \end{pmatrix}, \quad AE = \begin{pmatrix} 10 \\ 4 \\ 10 \end{pmatrix}$$

$$(AB)D = A(BD) = \begin{pmatrix} -18 & -49 \\ -10 & -23 \\ -26 & -62 \end{pmatrix}, \quad f(C) = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 9 & -8 \end{pmatrix}$$

3x2 2x2 B (1) (2)

2x3 2x2 B (2)

$$B = \begin{pmatrix} b_1 & b_2 \\ b_3 & b_4 \end{pmatrix} \quad (3)$$

$$AB = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} b_1 & b_2 \\ b_3 & b_4 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} b_1 & b_2 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$BA = \begin{pmatrix} b_1 & b_2 \\ b_3 & b_4 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} b_1 & 0 \\ b_3 & 0 \end{pmatrix}$$

? $\begin{pmatrix} b_1 & b_2 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} b_1 & 0 \\ b_3 & 0 \end{pmatrix}$ נכון

$b_2 = b_3 = 0$ נכון

פירוט b_1, b_4 $B = \begin{pmatrix} b_1 & 0 \\ 0 & b_4 \end{pmatrix}$ נכון

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}^n = \begin{pmatrix} 2^n & 2^n - 1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \quad n \geq 1 \quad (4)$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix}^n = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \quad n \geq 3$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}^n = ?$$

matrix is diagonal, so, diagonal elements are raised to the power n

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}^n = \begin{pmatrix} 1^n & 0 & 0 \\ 0 & 1^n & 0 \\ 0 & 0 & 2^n \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}^n = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & (-1)^n \end{pmatrix} \quad \text{if } n \text{ is odd}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \quad \text{if } n \text{ is even}$$

$$P(A) = \begin{pmatrix} 3/2 & 2 \\ 1 & 1/5 \end{pmatrix} \quad (10) \quad (5)$$

$$P(A) = \begin{pmatrix} 2 & 2 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \quad (8)$$

$$P(A) = \begin{pmatrix} 0 & 2 \\ 1 & 5 \end{pmatrix} \quad (6)$$

$$A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & -2 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \quad (k) \quad \textcircled{6}$$

$$A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & 11 \\ 0 & 11 \end{pmatrix} \quad (l) \quad \textcircled{6}$$

$$A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \quad (m) \quad \textcircled{6}$$

$$A^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & -1 & -1 \\ -3 & 2 & 4 \\ 2 & -1 & -2 \end{pmatrix} \quad (p) \quad \textcircled{6}$$

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ i & i & 1 & 0 & 1 & 0 \\ -1 & -1 & 1 & 0 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_2 \leftarrow R_2 - iR_1]{R_3 \leftarrow R_3 + R_1} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & i+1 & 1-i & -i & 1 & 0 \\ 0 & -1+i & 1+i & 1 & 0 & 1 \end{array} \right) \quad (2)$$

$$\xrightarrow[R_2 \leftarrow R_2 \frac{1-i}{2}]{} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & i & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -i & \frac{1-i}{2} & \frac{1-i}{2} & 0 \\ 0 & -1+i & 1+i & 1 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_3 \leftarrow R_3 + (-1+i)R_2]{} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & i & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -i & \frac{1-i}{2} & \frac{1-i}{2} & 0 \\ 0 & 0 & 0 & \frac{3-i}{2} & \frac{1-i}{2} & 1 \end{array} \right)$$

2005 जेएनएचएच A = 12R

$$\left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 3 & -1 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_2 \leftarrow R_2 - 3R_1]{} \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & -7 & -3 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_2 \leftarrow -\frac{1}{7}R_2]{} \quad \textcircled{7}$$

$$\left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & \frac{3}{7} & -\frac{1}{7} \end{array} \right) \xrightarrow[R_1 \leftarrow R_1 - 2R_2]{} \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & \frac{1}{7} & \frac{2}{7} \\ 0 & 1 & \frac{3}{7} & -\frac{1}{7} \end{array} \right) \quad A^{-1} = \begin{pmatrix} \frac{1}{7} & \frac{2}{7} \\ \frac{3}{7} & -\frac{1}{7} \end{pmatrix}$$

$$\left(\begin{array}{cc|cc} 2 & 0 & 1 & 0 \\ 4 & 3 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_1 \leftarrow \frac{1}{2}R_1]{R_2 \leftarrow R_2 - 2R_1} \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & \frac{1}{2} & 0 \\ 0 & 3 & -2 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_2 \leftarrow \frac{1}{3}R_2]{} \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & \frac{1}{2} & 0 \\ 0 & 1 & -\frac{2}{3} & \frac{1}{3} \end{array} \right)$$

$$B^{-1} = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & 0 \\ -\frac{2}{3} & \frac{1}{3} \end{pmatrix}$$

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 3 & 1 & 0 & 0 \\ 2 & 1 & 2 & 0 & 1 & 0 \\ 5 & 3 & 0 & 0 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_3 \leftarrow R_3 - 5R_1]{R_2 \leftarrow R_2 - 2R_1} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 3 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -4 & -2 & 1 & 0 \\ 0 & 3 & -15 & -5 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_3 \leftarrow R_3 - 3R_2]{} \quad \textcircled{7}$$

$$\left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 3 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -4 & -2 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -3 & 1 & -3 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow[R_1 \leftarrow -\frac{1}{3}R_3]{} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 3 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -4 & -2 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & -\frac{1}{3} & 1 & -\frac{1}{3} \end{array} \right) \xrightarrow[R_1 \leftarrow R_1 - 3R_3]{R_2 \leftarrow R_2 + 4R_3} \quad \textcircled{7}$$

$$\left(\begin{array}{ccc|cc} 1 & 0 & 0 & 2 & -3 \\ 0 & 1 & 0 & -3\frac{1}{2} & 5 \\ 0 & 0 & 1 & -\frac{1}{2} & 1 \end{array} \right)$$

$$C^{-1} = \begin{pmatrix} 2 & -3 & 1 \\ -\frac{1}{2} & 5 & -\frac{1}{2} \\ 1 & -\frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{pmatrix}$$

$$AX = D$$

$$X = A^{-1}D = \begin{pmatrix} \frac{1}{7} & \frac{2}{7} \\ \frac{3}{7} & -\frac{1}{7} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 5 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{15}{7} & \frac{5}{7} \\ \frac{5}{7} & 2\frac{1}{7} \end{pmatrix}$$

$$XB = D$$

$$X = DB^{-1} = \begin{pmatrix} 2 & 5 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & 0 \\ -\frac{2}{3} & \frac{1}{3} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -\frac{2}{3} & \frac{5}{3} \\ \frac{1}{2} & 0 \end{pmatrix}$$

$$AXB = D$$

$$AX = DB^{-1}$$

$$X = A^{-1}DB^{-1} = \begin{pmatrix} \frac{1}{7} & \frac{2}{7} \\ \frac{3}{7} & -\frac{1}{7} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 5 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & 0 \\ -\frac{2}{3} & \frac{1}{3} \end{pmatrix} =$$

$$= \begin{pmatrix} \frac{15}{7} & \frac{5}{7} \\ \frac{5}{7} & 2\frac{1}{7} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & 0 \\ -\frac{2}{3} & \frac{1}{3} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{4}{14} - \frac{10}{21} & \frac{5}{21} \\ \frac{5}{14} - \frac{30}{21} & \frac{15}{21} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{6-10}{21} & \frac{5}{21} \\ \frac{7-30}{21} & \frac{15}{21} \end{pmatrix}$$

$$CX = E$$

$$X = C^{-1}E = \begin{pmatrix} 2 & -3 & 1 \\ -\frac{1}{2} & 5 & -\frac{1}{2} \\ -\frac{1}{2} & 1 & -\frac{1}{2} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -3 \\ \frac{1}{2} + 10 - \frac{1}{2} \\ -\frac{1}{2} + 2 - \frac{1}{2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -3 \\ 10 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{צורה } A' \iff \text{צורה } A : P_3(10) \text{ (c) } \textcircled{2}$$

פירוקה של צורה A על צורה A

צורה A ב צורה A , זה לא צורה A של

פירוקה של צורה A

צורה A של צורה A , זה לא צורה A

צורה A של צורה A

$$B = \begin{pmatrix} -1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix}, \quad A = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \quad \text{--- זכרתי! ---} \quad \text{||} \quad \text{||} \quad \text{||} \quad (2)$$

$$B = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}, \quad A = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \quad \text{--- זכרתי! ---} \quad \text{||} \quad \text{||} \quad \text{||} \quad (2)$$

זכרתי $AB \leftarrow$ זכרתי B, A : (2)

$$(AB)^{-1} = B^{-1}A^{-1} \quad \text{--- זכרתי! ---} \quad \text{||} \quad \text{||} \quad \text{||}$$

$$B = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}, \quad A = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \quad \text{--- זכרתי! ---} \quad \text{||} \quad \text{||} \quad \text{||} \quad (2)$$

$$\text{זכרתי! } AB = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}, \quad \text{||} \quad \text{||} \quad \text{||}$$

$$B \neq \vec{0} \quad B_k$$

α_i זכרתי α_i זכרתי זכרתי זכרתי $A = I$ (1)

$\alpha_i - I$ $\alpha_i - N$ זכרתי זכרתי A^{-1} α_i זכרתי A זכרתי

$$\Rightarrow A^{-1}A = I \quad \text{||} \quad \text{||} \quad \text{||}$$

$$A^{-1}A[V]_{\alpha_i} = A^{-1}(A[V]_{\alpha_i}) = A^{-1}[V]_{\alpha_i} = [V]_{\alpha_i}$$

$[V] = u \in F^n$ α_i זכרתי זכרתי

$$(AB)^T = B^T A^T \quad \text{--- } (5) \quad \text{||} \quad \text{||} \quad \text{||}$$

$B \rightarrow j$ זכרתי $A \rightarrow i$ זכרתי זכרתי AB ij

$B \rightarrow i$ זכרתי $A \rightarrow j$ זכרתי זכרתי $(AB)^T$ ij α_i

$A^T \rightarrow j$ זכרתי $B^T \rightarrow i$ זכרתי זכרתי $(B^T A^T)$ ij

$B \rightarrow i$ זכרתי $A \rightarrow j$ זכרתי זכרתי $(B^T A^T)$ ij α_i

זכרתי זכרתי

(9)

(כ) הוכיח כי $(A \cdot A^T)^T = A \cdot A^T$

הוכחה: $(A \cdot A^T)^T = A \cdot A^T$ (א)

A^T - ה j -י שורה A - ה i -י עמודה $(A \cdot A^T)_{ij}$

A - ה j -י עמודה " " " $(A \cdot A^T)_{ji}$ ←

הוכחה: $(A \cdot A^T)_{ij} = (A \cdot A^T)_{ji}$ - שווה

הוכחה: $(A \cdot A^T)^T = A \cdot A^T$ (א)

הוכחה: $B = \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 3 & -4 \end{pmatrix}$ $A = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ -1 & 2 \end{pmatrix}$

$AB = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ -1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 3 & 4 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1 & 1 \\ 4 & 5 \end{pmatrix}$

הוכחה: AB רק

$A = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ -2 & 1 \end{pmatrix}$ - הוכחה: $A^2 = ?$

$A^2 = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ -2 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ -2 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -3 & 4 \\ -4 & -3 \end{pmatrix}$

הוכחה: A^2

$(AB)^T = B^T A^T$ - הוכחה: $(AB)^T = B^T A^T$ (א)

$AB \neq BA$ AB פולאה רק A, B BA

(כ) הוכיח כי $(A \cdot B)^T = B^T \cdot A^T$

$B = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$, $A = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$ - \rightarrow $\vec{0}$ $\neq \vec{0}$! \rightarrow $\vec{0}$ $\neq \vec{0}$ $\neq \vec{0}$ (10)

$AB = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} = \vec{0}$
 $AB \neq \vec{0}$ $\neq \vec{0}$

\rightarrow $B^{-1}A$ $\neq A^{-1}B$ $\neq \vec{0}$, $A \neq \vec{0}$, $AB = \vec{0}$: $\vec{0}$ (2)

\rightarrow $A^{-1}A \cdot B = IB = B = A^{-1} \cdot \vec{0} = \vec{0}$

\rightarrow $B = \vec{0}$ \rightarrow B^{-1} \rightarrow $\vec{0}$

\rightarrow $A = A_1 A_2 \dots A_k$ (3)

\rightarrow $A_1, \dots, A_k \iff A$

\rightarrow $A_1, \dots, A_k \iff I$

\rightarrow $A^{-1} = A_k^{-1} \dots A_2^{-1} A_1^{-1}$

\rightarrow $A^{-1} = A_k^{-1} \dots A_2^{-1} A_1^{-1}$

\rightarrow $A \iff I$

\rightarrow $\det A \neq 0 \iff A$

\rightarrow $\det A \neq 0 \iff A$

\rightarrow $\det AB = \det A \cdot \det B$

\rightarrow $\det(A_1, \dots, A_k) = \sum_{j=1}^k \det A_j = 0$

\rightarrow $\det(A_1, \dots, A_k) = \sum_{j=1}^k \det A_j = 0$

\rightarrow $\det A = \det(A_1, \dots, A_k)$

$$\Rightarrow A-I \quad \begin{matrix} 0 \\ 3 \end{matrix} \quad A^3=0 \quad (2)$$

$$(I-A)(I+A+A^2) = I+A+A^2 - A - A^2 - A^3 =$$

$$= I - A^3 = I$$

$$(I+A+A^2)(I-A) = I - A + A - A^2 + A^2 - A^3 = I \quad | \Delta$$

$$= I - A^3 = I$$

$$\Rightarrow (A-I) = -(I-A) \quad \text{q.e.w.} \quad \Rightarrow I-A \quad \text{p.f.}$$